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17ª LEGISLATURA 
1ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ATA DA 6ª SESSÃO ORDINÁRIA 
REALIZADA EM 17 DE MARÇO DE 2025. 
 
Às dezenove horas e trinta minutos do dia dezessete de março de dois mil e vinte cinco, iniciou-se 
a sexta sessão ordinária da primeira sessão legislativa da décima sétima legislatura da Câmara 
Municipal de Imbituba, sendo que havendo número legal, o Presidente Matheus Paladini 
Pereira, declarou aberta a sessão. Na sequência, o Presidente solicitou ao primeiro Secretário, 
vereador Matheus Gelinski que realizasse a leitura da Ata da 5ª Sessão Ordinária, realizada no dia dez 
de março de 2025. Iniciada a leitura, o vereador Rafael Mello da Silva solicitou a palavra, requerendo a 
dispensa da leitura da mesma, sendo que o pedido de dispensa da leitura da ata foi colocado em 
votação pelo Presidente e em votação em Plenário, foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o 
Presidente questionou se havia algum vereador que quisesse discutir ou emendar a Ata, sendo 
que o vereador Humberto solicitou a retificação de sua fala quanto o dia de realização da 
audiência pública, que o correto seria sexta-feira (28/02/2025) e não quinta-feira (27/02/2025) 
como tinha mencionado na sua fala, o Presidente colocou em aprovação a Ata, com retificação, 
sendo a mesma foi aprovada com retificação por unanimidade. Na sequência, o Presidente 
solicitou a leitura das Matérias do Grande Expediente, conforme segue: “Ofício 315/2025. Ao 
Excelentíssimo Sr. Matheus Paladini Pereira Presidente da Câmara de Vereadores de Imbituba. 
Assunto: Solicitação de Providências – Emenda da Bancada do PL 2024. Senhor Presidente, Venho, 
por meio deste, manifestar preocupação quanto à destinação da emenda parlamentar da bancada do 
Partido Liberal (PL) no ano de 2024, que tinha como objetivo o fortalecimento das ações da Defesa 
Civil municipal. Conforme informações da coordenação da Defesa Civil, desde julho de 2024, vem 
sendo solicitada a disponibilização do referido recurso. No entanto, a Secretaria de Administração não 
seguiu com os trâmites legais necessários, resultando na perda dos prazos e, consequentemente, do 
valor destinado à área. Diante da gravidade da situação e da necessidade de transparência na gestão 
pública, solicitamos a Vossa Excelência que tome as devidas providências junto aos responsáveis para 
a prestação de contas referente a este recurso, esclarecendo os motivos que levaram à sua não 
efetivação e a eventual responsabilização dos envolvidos. Certos de sua atenção ao tema, ficamos no 
aguardo de um posicionamento e nos colocamos à disposição para quaisquer esclarecimentos. Adriano 
Dos Passos Silva Secretário Municipal de Segurança Pública, Trânsito e Fiscalização –SSP Do Poder 
Executivo, Sobre as Emendas Impositivas aprovadas em 2024. Prezado Sr. Presidente da Câmara de 
Vereadores e Comissão de Orçamento e Finanças, Em atendimento ao Inciso 1° do Art 19 da Lei 5533 
de 13/12/2024, após análise das Emendas encaminhamos os arquivos PDF seperados por vereador e 
por bancada e subdivididos da seguinte forma: 1) EXECUTAR (Emendas aptas e serem executadas) 2) 
ALTERAR (Emendas que devem ser alteradas a pedido e que foram indeferidas pelo Sr. Prefeito para 
novo objeto) 3) VERIFICAR (Emendas que devem ser verificadas se estão no calendário de eventos o 
que impede o repasse para Entidades, se cumprem o que diz o Tribunal de contas no texto recebido por 
e-mail, se os vereadores querem manter as indicações as Entidades, etc) Solicitamos prosseguir com a 
comunicação aos Vereadores das Emendas que possuem as observações VERIFICAR e ALTERAR e as 
Emendas que possuem a Observação EXECUTAR estão aptas a serem iniciadas pela Prefeitura; 
Atenciosamente, Marco Aurélio Spinardi Chefe de Gabinete da Prefeitura Municipal de Imbituba. 
Projeto de Lei Ordinária nº 5680/2025, de autoria do Vereador Bruno Pacheco da Costa, Dispõe sobre a 
publicação pelo poder executivo, através de sítio eletrônico oficial, de forma quadrimestral, acerca da 
aplicação das emendas parlamentares impositivas à lei orçamentária anual do município de Imbituba. 
Projeto de Lei Ordinária nº 5681/2025, de autoria do Vereador Thiago da Rosa, Institui a Semana 
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Municipal de Combate à Intimidação Sistemática (Bullying) nas escolas do Município de Imbituba e 
dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária nº 5682/2025, de autoria do Vereador Thiago da Rosa, 
Dispõe sobre a inserção do Símbolo Mundial de Conscientização do Transtorno do Espectro Autista 
nas vagas de estacionamento preferenciais reservadas à portadores de deficiência. Projeto de Lei 
Ordinária nº 5683/2025, de autoria da Vereadora Michela da Silva Freitas, Institui a Semana da Mulher 
no âmbito da Câmara Municipal de Imbituba e dá outras providências. Projeto de Lei Complementar nº 
609/2025, de autoria do Vereador Bruno Pacheco da Costa, Altera a Lei Complementar nº 3.821, de 27 
de dezembro de 2010, para incluir hipótese de isenção do Imposto sobre a Propriedade Predial e 
Territorial Urbana – IPTU para imóveis ocupados por comunidades quilombolas. Indicação nº 
189/2025, do Vereador Matheus Gelinski, Indica ao Executivo Municipal que determine à Secretaria 
Municipal responsável para a instalação de um parquinho infantil na Beira-Mar de Imbituba. Indicação 
nº 190/2025, do Vereador Matheus Gelinski, Indica ao Executivo Municipal a criação e implementação 
do Programa IPTU Verde. Indicação nº 191/2025, do Vereador Bruno Pacheco da Costa, Indica ao 
Executivo Municipal a a viabilização e implantação de quadras esportivas com iluminação para prática 
de Futevôlei, Vôlei de Praia e Beach Tênis no Centro de Imbituba. Indicação nº 192/2025, do Vereador 
Bruno, Indica ao Executivo Municipal a realização de concurso público ou contratação temporária de 
profissionais para a função de Sepultador nos cemitérios de Vila Nova e Mirim, administrados pelo 
município de Imbituba. Indicação nº 193/2025, da Vereadora Michela da Silva Freitas, Indica ao 
Executivo Municipal a criação da ‘Coordenação da Mulher’ no âmbito da Secretaria Municipal de 
Assistência Social. Indicação nº 194/2025, da Vereadora Michela, Indica ao Executivo Municipal a 
criação de Lei que disponha sobre a obrigatoriedade de exame de acuidade visual no início do ano 
letivo para os alunos da pré escola e dos anos iniciais do ensino fundamental da Rede Municipal de 
Educação e Centros Municipais de Educação Infantil – CMEIs de Imbituba.  Indicação nº 195/2025, 
dos Vereadores Frantchescoly de Souza (Teko) e Thiago da Rosa, Indica com urgência ao Executivo 
Municipal a Revitalização das pinturas e sinalização de transito dos meio fios da Rua Novo Horizonte 
que corta os Bairros Campestre e Nova Brasília.  Indicação nº 196/2025, do Vereador Thiago da Rosa, 
Indica ao Executivo Municipal que realize a manutenção com saibro na Rua Malaquias, Bairro Mirim. 
Indicação nº 197/2025, do Vereador Thiago, Indica ao Executivo Municipal a pavimentação asfáltica 
da Rua João de Araujo, Bairro Nova Brasília. Indicação nº 198/2025, do Vereador Thiago, Indica com 
urgência ao Executivo Municipal a Revitalização das pinturas e sinalização de transito dos meio fio da 
Rua João de Carvalho que corta os Bairros Mirim, Campestre e Nova Brasília. Indicação nº 199/2025, 
do Vereador Thiago, Indica ao Executivo Municipal a pavimentação asfáltica da Rua Elias de Moraes, 
Bairro Mirim. Indicação nº 200/2025, do Vereador Thiago, Indica ao Executivo Municipal que seja 
realizado o alargamento e manutenção com saibro da Estrada Geral do Maquiné. Indicação nº 
201/2025, do Vereador Thiago, Indica ao Executivo Municipal que seja realizado o alargamento e 
manutenção com saibro da Rua Jeremias José Nascimento, Bairro Morro do Pacheco. Indicação nº 
202/2025, do Vereador Thiago, Indica ao Executivo Municipal a Contratação ou Remanejamento de 
uma Técnica de Enfermagem para o posto de saúde do Campestre. Indicação nº 203/2025, do Vereador 
Thiago, Indica ao Executivo Municipal Projeto de Pavimentação e Drenagem na Rua Rui Barbosa, 
Bairro Sagrada Familia. Indicação nº 204/2025, do Vereador Thiago, Indica com urgência ao Executivo 
Municipal a Manutenção e Revitalização da Ponte localizada na Rua Manoel Filipe Cardoso em frente 
ao Sindicado Rural. Indicação nº 206/2025, do Vereador Thiago, Indica ao Executivo Municipal a 
instalação de numeração nas casas do Morro do Maquine, Morro do Pacheco, Morro do Mirim, Mirim 
e Campestre. Indicação nº 208/2025, do Vereador Thiago, Indica ao Executivo Municipal que realize a 
manutenção com saibro na Rua Manoel Gonçalves ao lado cemitério Mirim, Bairro Mirim. Indicação 
nº 209/2025, do Vereador Thiago, Indica ao Executivo Municipal que realize a manutenção com saibro 
na Rua Laudelino Martins, Bairro Mirim. Indicação nº 210/2025, do Vereador Thiago, Indica com 
urgência ao Executivo Municipal a pavimentação asfáltica da Rua João de Carvalho no trecho praça da 
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Nova Brasília sentido Norte , Bairro Nova Brasilia. Indicação nº 211/2025, do Vereador Thiago, Indica 
ao Executivo Municipal a pavimentação e drenagem da Rua Joaquim Manoel Silvano, do bairro Vila 
Nova Alvorada. Indicação nº 213/2025, do Vereador Thiago, Indica ao Executivo Municipal que seja 
realizado o alargamento e manutenção com saibro da Rua Antônio João Machado, Bairro Morro do 
Mirim. Indicação nº 214/2025, do Vereador Thiago, Indica ao Executivo Municipal Projeto de 
Pavimentação e Drenagem na Rua Joaquim Florentino Duarte, Bairro Campestre. Indicação nº 
215/2025, do Vereador Thiago da Rosa, Indica ao Executivo Municipal a instalação de placas de 
identificação nas ruas do Morro do Maquine, Morro do Pacheco, Morro do Mirim, Mirim e Campestre. 
Indicação nº 216/2025, do Vereador Thiago, Indica ao Executivo Municipal que providencie uma faixa 
elevada, na Rua Novo Horizonte, próximo ao Loteamento Lagoa Park. Indicação nº 217/2025, do 
Vereador Elísio Sgrott, Indica ao Executivo Municipal e à SAMAE a Drenagem Pluvial e 
pavimentação de trecho da D.S. Rua Ascendino Hermínio Joaquim, bairro Vila Nova. Indicação nº 
218/2025, do Vereador Elísio,  Indica ao Executivo Municipal a Manutenção da D.S. Rua José João da 
Roza, com materiais de boa qualidade, motoniveladora, poda de árvores e roçagem nas laterais da via, 
bairro Penha. Indicação nº 219/2025, do Vereador Frantchescoly de Souza (Teko), Indica ao Executivo 
Municipal que providencie a pavimentação da Rua Thiago Borges da Rosa. Bairro Ribanceira. 
Indicação nº 220/2025, do Vereador (Teko), Indica ao Executivo Municipal que providencie a Limpeza 
da Rua Rogério Tavares, Bairro Campo da Aviação. Indicação nº 221/2025, do Vereador (Teko), Indica 
ao Executivo Municipal que providencie a implantação de consultório odontológico na UBS de Boa 
Vista. Indicação nº 222/2025, da Vereadora Michela da Silva Freitas, “Indica ao senhor prefeito 
Municipal a instalação de placa sinalizadora na entrada da Estrada Geral do bairro Sambaqui pela 
Marginal da BR-101”. Indicação nº 223/2025, do Vereador Darlan Back, Indica ao Executivo 
Municipal a realização de um mapeamento completo das trilhas ecológicas do município, seguido de 
ações de manutenção, conservação e sinalização. Indicação nº 224/2025, do Vereador Humberto Carlos 
dos Santos, Indica ao Executivo Municipal a aquisição de Ambu (Reanimador Manual) e cilindros de 
oxigênio para as Unidades Básicas de Saúde (UBS) do município. Indicação nº 225/2025, do Vereador 
Humberto, Indica ao Executivo Municipal a instalação de uma lombada na Rua Rozendo Izidoro de 
Freitas, no trecho recentemente pavimentado. Indicação nº 226/2025, do Vereador Elísio Sgrott, Indica 
ao Executivo Municipal e à SAMAE a Manutenção de bueiro e tampa de caixa coletora de águas 
pluviais, bairro Penha. Indicação nº 227/2025, da Vereadora Ireni José Ouriques (Lena), Indica ao 
Executivo Municipal a pavimentação da Rua Tereza Cristina, localizado o seu ínicio no bairro Campo 
da Aviação e finalizado no bairro São Tomaz, nesta cidade de Imbituba. Indicação nº 228/2025, da 
Vereadora Lena, Indica ao Executivo Municipal que sejam tomadas as medidas cabíveis para 
regulamentar os acessos à praia contínuo ao Condomínio Imbituba Internacional, localizado no bairro 
Campo da Aviação. Indicação nº 229/2025, da Vereadora Lena, Indica ao Executivo Municipal que 
sejam implantadas vagas de estacionamento preferenciais nas Unidades Básicas de Saúde (UBS) do 
município de Imbituba, onde ainda não houver essa adequação. Indicação nº 230/2025, da Vereadora 
Lena, Indica ao Executivo Municipal que sejam realizadas ações de manutenção e conservação dos 
caminhos naturais que dão acesso às praias, lagoas e trilhas existentes no município de Imbituba. 
Indicação nº 231/2025, da Vereadora Ireni José Ouriques, Indica ao Executivo Municipal que seja 
destinada uma vaga exclusiva para veículo oficial em frente ao prédio da Secretaria de Saúde de 
Imbituba. Indicação nº 232/2025, do Vereador Matheus Gelinski, Indica ao Executivo Municipal a 
instalação de uma lombada ou faixa de pedestres elevada na Rua João de Oliveira Filho, no centro da 
cidade, próximo ao antigo Museu. REQUERIMENTO DE USO DA TRIBUNA LIVRE. Nome 
solicitante*: SAMUEL PASSOS DE MATTOS. Nacionalidade*: BRASILEIRO. Profissão*: 
EMPRESÁRIO. Morador do bairro*: CENTRO. Tema a ser falado na tribuna*: A exposição tem como 
objetivo trazer à tona as preocupações da comunidade em. relação à reconstrução do Presídio Regional 
de Imbituba, um tema de grande impacto para o município. Pretende-se abordar: 1. A falta de 
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transparência na tomada de decisão, considerando que não houve amplo debate público sobre a 
reconstrução da unidade prisional e seus impactos diretos na cidade. 2. Os reflexos na segurança 
pública e na comunidade, com possíveis riscos de superlotação carcerária, aumento da criminalidade 
no entorno e os desafios na gestão do sistema prisional. 3. As consequências socioeconômicas, 
especialmente para um município voltado ao turismo, setor que pode ser afetado pela instalação e 
ampliação de unidades prisionais. 4. A necessidade de uma audiência pública, garantindo que a 
população tenha voz ativa e possa contribuir para uma decisão mais justa e equilibrada. Prezados, 
desejamos utilizar a tribuna para garantir que a voz da comunidade seja ouvida em um tema de extrema 
relevância para Imbituba: a reconstrução do Presídio Regional. A falta de transparência e diálogo com a 
população gera preocupação, pois a decisão impacta diretamente a segurança, o turismo e a qualidade 
de vida dos moradores”. Finalizada a leitura das matérias do Grande Expediente, em atendimento 
ao Requerimento nº 08/2025, o Presidente convidou para fazer uso da tribuna o Técnico em 
Segurança e Medicina do Trabalho da Prefeitura de Imbituba, Senhor Everaldo de Souza 
Padilha, para dar explicações sobre as verbas remuneratórias de insalubridade e periculosidade 
dos servidores do Município, conforme transcrito a seguir: “Boa noite, Presidente, senhores 
Vereadores. Agradeço o requerimento do Vereador Rafael da Silva e a oportunidade de estar nessa casa 
para prestar esclarecimentos quanto às correções que foram realizadas, após terem sido identificados 
alguns pagamentos irregulares acerca de adicional de insalubridade ou periculosidade na Prefeitura de 
Imbituba. Quero agradecer também a presença do secretário de gestão e desburocratização, senhor 
Giovani, que acompanha aqui nessa casa na data de hoje, a Procuradoria da Prefeitura de Imbituba 
tomou conhecimento através de documentação apresentada de que a Prefeitura de Imbituba estava 
realizando o pagamento de adicionais, o de insalubridade e/ou de periculosidade a servidores que não 
estavam expostos a qualquer agente insalubre, bem como perigosos, é isto entre o fim de Setembro e o 
início de outubro de 2024, a Secretaria Municipal de Saúde que há algum tempo vinham solicitando 
adicional de insalubridade e que nas solicitações anteriores o departamento de segurança e medicina 
ocupacional da Prefeitura havia indeferido, solicitou reunião com o Prefeito que foi informado por 
estes que seus colegas de mesmo cargo estavam recebendo adicional de insalubridade e que tais 
adicionais estavam sendo concedidos sem nenhuma base legal, haja vista que, conforme laudo de 
insalubridade da época da Prefeitura de Imbituba, as funções desses servidores não se enquadravam 
como insalubres. Diante disso o Prefeito a época informou que seria determinado que se realizasse 
análise do que foi apontado, se ficado algum pagamento irregular seria realizado as correções, parecer 
da PGM assim a procuradoria trabalhista da prefeitura se manifestou através do memorando 
27995/20124, as orientações acerca do procedimento a ser seguido conforme disposto no referido 
memorando foi orientado que o departamento de Recursos Humanos da Prefeitura fornecesse ao 
departamento de segurança e medicina ocupacional uma relação atualizada de quem naquele momento 
recebia adicional de insalubridade ou periculosidade, para que fosse realizada uma verificação da 
regularidade dos pagamentos realizados, caso fosse constatado a existência de algum servidor que 
estivesse recebendo insalubridade ou periculosidade em desacordo com os laudos técnicos. Eu e as 
normas regulamentadoras vigentes antes de promover qualquer correção por cautela, que fosse 
consultada a procuradoria trabalhista na Prefeitura, uma verificação a respeito da existência ou não de 
ação judicial que concedeu ao servidor o pagamento de tal verba trabalhista caso ele necessite qualquer 
ação judicial Que justificasse tal o pagamento levando em consideração condições de trabalho que os 
servidores estivessem submetidos naquele momento, que fosse realizado a imediata correção da 
situação de acordo com a legislação quanto à insalubridade e à periculosidade, até porque o tempo é 
curto. As Normas regulamentadoras relativas a segurança no trabalho destaca-se que atualmente há 38 
normas regulamentadoras vigentes, NR15, a norma que trata de adicionais insalubridade e a NR 16 a 
que trata de adicional de periculosidade, na NR15 nós temos 14 anexos também falando cada um das 
condições insalubres, assegurando o trabalhador a percepção de 10, 20, ou 40% de adicional sobre o 
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salário mínimo já NR-16 nós temos seis anexos e de forma resumida são consideradas atividades ou 
operações insalubres as que desenvolvem acima dos limites de tolerância previstos nos anexos 1, 2, 3, 
5, 11 e 12, atividades mencionadas nos anexos 6, 13, 14 e nós comprovamos através de laudo de 
inspeção no local trabalho constantes nos anexo 7, 8 e 10, já as atividades perigosas são aquelas 
constantes nos apontamentos realizados pelo departamento segurança e medicina ocupacional e pela 
PGM, o levantamento foi realizado em algumas etapas inicialmente, o RH da Prefeitura passou uma 
relação de quem recebia o adicional de insalubridade ou periculosidade para o departamento de 
segurança e medicina ocupacional, após isso foi realizado uma análise minuciosa com base nos laudos 
e foi verificado se cada servidor que recebia pela insalubridade ou periculosidade estavam efetivamente 
expostos. Nas condições previstas na inspeção in loco realizada, sendo que da análise foi elaborado 
relatório encaminhado a Procuradoria Trabalhista da Prefeitura na qual foi verificado que 12 que 
estavam recebendo adicional insalubridade ou periculosidade, se tinham algum processo trabalhista e o 
que tinha e o que dispunha o processo dos servidores que tinham ajuizado processo trabalhista contra o 
município de Imbituba. A procuradoria enviou para o departamento de segurança e medicina 
ocupacional a cópia dos processos e o que havia sido o resultado, qual adicional que o servidor tinha 
ganhado ou se ação tinha sido indicado improcedente diante disso o departamento de segurança e 
medicina numa última análise, onde foi verificado se as condições que estavam ligadas nos laudos dos 
processos trabalhistas eram as mesmas daquele momento, realizada essa última análise, foi elaborada 
relatório final ao setor de RH da prefeitura que após as devidas certificações realizou as correções 
situações encontradas situação servidores que recebiam adicionado insalubridade ou periculosidade e 
que nunca tiveram segundo relatório realizado, foi identificado que havia 43 servidores, que conforme 
os laudos de insalubridade e periculosidade 2024 não faziam jus ao adicional que vinham recebendo, 
seja de insalubridade ou periculosidade, a procuradoria trabalhista efetuou pesquisas junto à justiça do 
trabalho, a fim de identificar processos judiciais movidos pelos servidores contendo pedido de 
adicional de insalubridade e periculosidade e não foi identificado o processo judicial físico ou 
eletrônico com pedido de adicional de insalubridade ou periculosidade movido por esses servidores. 
Assim em relação a esses servidores, a procuradoria trabalhista concluiu que não havia razão alguma 
que justificasse o pagamento de adicional de insalubridade e periculosidade e até os servidores e 
orientou que os setores competentes promovesse a correção daquela situação, objeto daquele 
memorando, como cautela sugeriu, que os servidores em questão após terem sua verba cancelada 
fossem notificados para que apresentassem algum documento judicial que justificasse os adicionais 
cortados, situação 2 servidores que recebiam adicional de insalubridade 40% e o LTCAT E LIP 2024 
apontavam para 20 e que nunca tiveram processo judicial pleiteando segundo relatório elaborado e 
anexado 30 servidores recebiam o adicional de insalubridade em grau máximo 40% entretanto 
conforme LTK E LIP 2024 faziam jus apenas 20%, não foi identificado pela PGM trabalhista qualquer 
processo judicial físico ou eletrônico com pedido de adicional de insalubridade ou periculosidade 
movido por em relação a esses servidores identificados, concluiu-se que não havia razão alguma que 
justificasse o pagamento de adicional de insalubridade ou periculosidade no patamar que naquele 
momento tais servidores estavam recebendo. Assim foi promovida a imediata correção da situação 
objeto daquele memorando novamente como cautela sugeriu que os servidores em questão, após ter a 
sua verba cancelada, reduzida, que fossem notificados para que juntassem eventual documento judicial 
que justificasse o eventual restabelecimento do adicional cortado, reduzido situação 3 servidores que 
recebiam adicional de insalubridade ou periculosidade por conta de não judicial, mas os laudos 
apontavam que não faziam jus ou faziam jus ao percentual menor foi identificado que havia 38 
servidores que recebiam adicionado insalubridade ou periculosidade por conta de decisão judicial mas 
o LTCAT da prefeitura apontava que esses servidores não faziam jus ou faziam jus ao percentual menor 
assim a procuradoria trabalhista E departamento de segurança e medicina ocupacional verificou se as 
condições retratadas nos processos judiciais eram as mesmas que os servidores estavam submetidos, 
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atualmente vão naquele momento orientou ainda que se as condições fossem as mesmas que o servidor 
atualmente estava submetido devia ser mantido a verba trabalhista concedida por força de decisão 
judicial, entretanto se as condições de trabalho retratadas fossem diferentes das condições que o 
servidor atualmente estava submetido devia prevalecer a conclusão do LTCat e Lipe 2024, conforme 
relatório que foi elaborado e fornecido, devendo ser cancelado o pagamento de adicional de 
insalubridade ou periculosidade que até então se vinha recebendo, ajustado o valor do adicional para o 
percentual correto assim fixado pela PGM trabalhista, todos os processos, todos os laudos periciais ou 
sentenças produzidas nos referidos processos trabalhistas onde retratava as condições de trabalho que 
justificaram tais, devendo o departamento de segurança em medicina ocupacional atestar se as 
condições de trabalho eram diferentes a ponto de autorizar a redução ou cancelamento do adicional de 
insalubridade ou periculosidade concedido. Dessa última análise conforme a tabela abaixo, essa última 
tabela só para dar uma segurada eu suprimir algumas informações até para não expor nenhum servidor 
do lado da coluna do adicional recebido, tinha com o nome do imprimir, é na coluna que tem a decisão 
judicial onde ali consta qual foi o percentual como, por exemplo, aí no primeiro tópico ali 
insalubridade de grau médio, eu suprimi o número da decisão judicial até para não expor nenhum 
servidor que daí eu vou passar rapidamente essa tabela se for o caso se tiver tempo a gente pode voltar, 
eu posso estar explicando isso aqui nós podemos ir até o final. Assim foram realizadas as correções e 
enviadas para a Procuradora do Município e para a Controladoria Geral para que se apurasse a 
circunstâncias que deram fundamento aos pagamentos indevidos dos adicionais a Procuradoria Geral, 
aos secretários municipais e ao Prefeito Municipal para ciência e providências que entender cabíveis, 
eu entendo que muitos servidores estão inconformados, chateados e até indignados com as correções 
que foram feitas, não adianta vir na minha sala para me ameaçar, ficar me olhando de cara feia, quando 
passa por mim pelos corredores ou quando eu vou em algum local de trabalho da Prefeitura, também 
não adianta vim na minha sala falar que é amigo de fulano, beltrano, todas essas correções foram feitas 
após ser identificado pagamentos irregulares que estavam sendo feitos e foram feitas com base na 
legislação, o que foi feito foi feito dentro da legalidade que até a data de hoje conforme me foi 
confirmado extra oficialmente hoje pelo setor trabalhista da prefeitura que não há nenhuma ação 
ajuizada contra o município de Imbituba, eu acredito que há servidores que estão agilização, até porque 
soaria muito estranho uma tentativa judicial de restabelecimento de pagamento indevido se 
eventualmente tiver ser uma pequena minoria dentro de um universo de 111 servidores que foram 
realizadas as correções não é porque um servidor é de que tem direito a receber adicional de 
insalubridade ou periculosidade para se ter direito, o trabalhador tem que estar exposto nas condições 
previstas na NR 15 ou 16, porque se tem que entender ter ciência é que na Prefeitura Imbituba tem que 
estão em desvio de função e não é porque um servidor é de cargo A ou B e que normalmente recebe 
insalubridade ou periculosidade que se outro determinado servidor for contratado no cargo vai ter 
direito, observar se o servidor está exposto nas condições que dão direito ao recebimento de adicional 
de insalubridade ou periculosidade. Seria isto, muito obrigado”. Finalizado o uso da Tribuna, o 
Presidente declarou aberta a Ordem do Dia da 6ª Sessão Ordinária e solicitou ao Secretário a 
leitura do Ato da Presidência nº13/2025. Anunciada a Ordem do Dia (Ato da Presidência 
nº13/2025). O Presidente registrou a presença de todos os Vereadores, conforme listados a seguir: 
Bruno Pacheco da Costa; Darlan Back; Elísio Sgrott; Frantcheskoly de Souza; Humberto 

Carlos dos Santos; Ireni José Ouriques; Matheus Paladini Pereira; Matheus Willian 

Gelinski; Michela da Silva Freitas; Pedro Paulo da Silva; Rafael Mello da Silva; Ronaldo 

Gonçalves Júnior; Thiago da Rosa. Dando sequência, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura 
do Projeto de Lei nº 5.677/2025., juntamente com a Emenda 01. (Acrescenta Art. 9-A, e §6º ao 
Art. 2º na Lei Municipal n.º 4.606/2015, que dispõe sobre a autorização do Poder Legislativo 
Municipal para custear a participação de vereadores e servidores em cursos, congressos, 
seminários, conferências, reuniões, audiências e eventos similares, fixa o valor das diárias no 
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âmbito da Câmara Municipal de Imbituba, regulamenta a prestação de contas e dá outras 
providências.). Após discussão, o Projeto de Lei nº 5.677/2025, com redação alterada pela Emenda 1 
foi aprovado por unamidade em primeira e segunda votação. Na sequência, o Presidente solicitou 
ao Secretário a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 608/2025. (Dispõe sobre a 
concessão de aumento real da remuneração dos servidores da Câmara de Vereadores de 
Imbituba...altera lei do auxílio-alimentação e do auxílio-saúde.) Após discussão, o projeto 
foi aprovado por unanimidade em primeira e segunda votação. Em ato contínuo, o Presidente 
solicitou a leitura do Projeto de Resolução nº 01/2025 juntamente com a Emenda 01. (Cria o 
Art. 75-A e da nova redação aos Artigos 19, 142, 147, da Resolução 022, de 15 de 
dezembro de 1994, que instituiu o Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Imbituba.). Após leitura o Presidente informou que, como se trata de alteração de nosso 
Regimento Interno, de acordo com artigo 232 do mesmo, o quórum para esta votação é de 2/3 
dos votos (9 votos ou mais), sendo que o Presidente também vota. Após discussão, o projeto 
foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o Presidente solicitou ao Secretário que realize a 
leitura do Requerimento nº 12/2025. (Requer envio de expediente ao Prefeito de 
Imbituba, Michell Nunes, questionando se é de interesse do Executivo aderir ao 
programa Contrata+Brasil, disponibilizado pelo Governo Federal, plataforma que 
permite a microempreendedores individuais (MEIs) oferecer seus serviços diretamente 
ao governo.). Após discussão, o requerimento foi aprovado em única votação por 
unanimidade. Na sequência, o Presidente solicitou a leitura do Requerimento nº 13/2025. 
(Requer a criação de Comissão Especial de Inquérito com a finalidade de investigar o 
desvio de saibro e manipulação de orçamentos em licitações da prefeitura de Imbituba 
no ano de 2024, no âmbito da Secretaria de Obras.). Após discussão, o requerimento for 
aprovado em única votação por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente solicitou a leitura 
da Moção nº 01/2025. (Moção de Congratulação ao Comanche Clube e Academia de Tiro, 
pelos seus dois anos de atividades em Imbituba.). Após leitura e discussão, a Moção foi 
aprovada por unanimidade. Em seguida, o Presidente solicitou a leitura da Moção nº 02/2025. 
(Moção de Congratulações à Diocese de Tubarão pelos seus 70 anos de evangelização e 
serviço à comunidade.) Após leitura e discussão, a Moção foi aprovada por unanimidade. Em 
seguida, o Presidente solicitou a leitura da Moção nº 03/2025. (Moção de Congratulações à 
Associação Amigos da Banda de Música Mirim do 34º Batalhão de Polícia Militar - AAMBA). 
Após leitura e discussão, a Moção foi aprovada por unanimidade. Encerrada a Ordem do Dia, 
foram abertas as inscrições para as Explicações Pessoais dos Vereadores, conforme transcrito a 
seguir: Vereadora Lena: “Boa noite senhor Presidente, caros colegas vereadores, imprensa, os 
intérpretes lá de libras né, tão importante aqui, a presença muito importante nossa equipe de 
transmissão lá, do público, semana passada eu perdi um bom tempo da minha fala né, porque 
praticamente fui interrompida eu não consegui abrir a minha fala pelo Dia Internacional da Mulher, 
mas eu vou falar agora porque acho que a mulher é importante todos os dias, quero agradecer a nossa 
secretária da saúde, a Madalena o nosso prefeito Michell, que nos forneceu um café no dia 
internacional da mulher e eu fui é para representar as mulheres que trabalham na saúde pública, na 
Secretaria Municipal de Saúde, foi uma honra, recebi esse convite, estavam presentes muitas pessoas 
que realmente em prol de uma sociedade mais justa e um povo bem mais feliz, muito bom eu quero 
pedir é uma atenção maior aqui no sentido de quando a gente senta aqui nessa cadeira as pessoas 
acham que para sentar aqui tem que ter curso superior, que eu tive que ouvir e na minha opinião a 
minha faculdade, respondendo a quem não sei o porquê que se referia a mim como uma pessoa sem 
estudo, que não deveria simplesmente porque eu tive a minha vez, a minha voz de opinar, quando eu 
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nem tinha essa necessidade, mas que eu fui incluída nessa missão, eu verdade, me perguntaram 
também a favor de um presídio eu não sou a favor de presídio, muito bom seria se não houvesse 
necessidade de um presídio aqui na nossa cidade né, mas se tiver votação aqui no plenário eu quero 
estar aqui para votar positivo, para que as pessoas não sofram com tanta impactação, quero dizer 
também que na escola que eu estudei eu comecei lá no Joaquim Ramos, passei pelo Guimarães Cabral 
que hoje temos um grupo do oitavo ano né, Vereador Humberto, onde a gente se reúne também com 
duas professoras do tempo, minha faculdade começou lá no Joaquim Ramos passou pelo Guimarães 
Cabral e finalizou lá no Anderson Gualberto, onde eu me formei magistério e fui professora, Eu acho 
que eu sou uma mulher exemplo e mereço estar aqui sim e que muitas mulheres sigam esse exemplo, 
toda mulher e homens com direitos iguais podem estar aqui, independente do nível social né, de cor e 
religiosidade, eu me sinto honrada de estar aqui por 620 votos eu não estou aqui por indicação e 
continuo sendo nas minhas decisões, na minha fala, muito bom eu quero agradecer a minha família, os 
meus filhos e alguns amigos que me colocaram aqui e que privilégio né, com esse apoio todo, meu 
esposo o Catuta, que sempre me deu a liberdade de ação e de pensamento, liberdade que eu conheci há 
13 anos atrás, e ele disse que lugar de mulher é onde ela quiser, por isso que eu estou aqui. Feliz da 
mulher né quando tem alguém que empurre carinhosamente também para política, que eu sou assim na 
minha família, no meu profissional, na sociedade e não ia ser diferente na política. Eu trabalho com 
princípios, com a ética e com respeito, é o que eu peço que me retribuam respeito viu, quero fazer um 
convite aqui muito especial. Amanhã nós vamos inaugurar o nosso posto de saúde, do campo da 
aviação, eu não podia deixar de falar dessa emenda impositiva que muito vem trazendo benefício, 
também recebemos também né, Vereador Thiago, uma equipe odontológico dentro dessa unidade que 
vai ser inaugurada amanhã, quero agradecer ao Vereador Thiago, ele também que mora na comunidade 
o vereador Humberto, que através da verba impositiva ele trouxe também uma equipe nova aí que a 
gente colocou lá agora, já temos dentista lá, que por enquanto é o Dr Catuta, mas depois a gente vai ter 
que dar um jeito, porque a comunidade também cobra lá a presença desse Doutor, então e eu quero 
dizer também que nós recebemos é o apoio do vereador Eduardo Faustina, ele teve presente o tempo 
todo nessa obra e não poderia deixar também de agradecer a nossa engenheira a Laurita, presente na 
obra, a equipe, a minha equipe, um abraço também para o nosso Doutor Lucas, o nosso médico que 
juntamente com a equipe, tem uma um acolhimento muito diferenciado, é o que nós defendemos na 
saúde pública e que com essa gestão ficou ainda com mais prioridade, quero dizer também que além 
dos dois minutos que me faltam e se acrescentar eu agradeço e as minhas indicações que eu fiz aqui 
sobre as trilhas e saídas de praia que a gente precisa monitorar né. É demarcar porque a exemplo da 
nossa saída de praia do Campo da Aviação, loteamento internacional. Ele simplesmente tiraram as 
nossas passagens e a caminhada até chegar na praia, a gente já não consegue mais, foi bloqueada por 
pessoas irresponsáveis, simplesmente tirar o nosso direito de 50 anos passar por aquele caminho, eu 
sou prova disso a minha família inteira. Nós somos os primeiros moradores daquela comunidade e nós 
que abrimos esse caminho e não fomos, seria fechado embora em 2021 eu e o Catuta fizemos uma 
denúncia para que já tínhamos alguma informação de que haveria interesse de fechar e nada foi feito 
então eu espero que o nosso Prefeito com essa gestão né, secretário que tome conhecimento que haja 
fiscalização e responsabilidade e como se não bastasse. Eu também fiz e eu passeei, eu como Vereador 
e como coordenadora da saúde bucal, eu fiz algumas visitas em alguns postos de saúde para saber 
como é que tá o atendimento da saúde pública e como vereadora pedi que as pessoas das necessidades 
daquele bairro e um abraço para equipe do Sambaqui e alguns moradores relataram a alegria de ter 
alguns profissionais como técnico e enfermeiros com acolhimento, inveja isso me deixa muito mandar 
um abraço para o povo de Sambaqui, quero mandar também um abraço para o povo do alto Arroio 
porque eu estive lá e conversando com algumas pessoas e eles também estão muito satisfeitos aí com a 
equipe médica, mandar um abraço bem especial para o Marcelo Ferreira, que estão nos Estados Unidos 
agora estão nos ouvindo e mandando um abraço para todos os presente é isso muito obrigada e me 
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coloco aqui à disposição para quem quiser me conhecer melhor e me ouvir melhor é isso aí muito 
obrigada”. Vereador Thiago:“Boa noite Presidente, vereadores. Boa noite minha amada Imbituba, 
primeiramente gostaria de agradecer a Deus por mais uma segunda-feira que ele me concedeu, para 
que eu pudesse estar aqui na nossa amada Imbituba, quero dar os parabéns, Presidente, para o Toninho 
Linhares, durante meu primeiro mandato eu não tinha visto ninguém lá da rádio comunitária Nova 
Brasília acompanhando, então deixo aqui um abraço, é o meio de comunicação muito ouvido na região 
oeste, a comunidade está sabendo os trabalhos do legislativo, Presidente eu gostaria que colocasse uma 
foto na tela, a foto ali mostra aí o joelho dele, ali essa foto aí é no centro da cidade, na Rua Duque de 
Caxias, a rua conhecida como a cancha, a comunidade vem sofrendo há muito tempo, a comunidade 
sofrendo entre governo e sai governo e a comunidade continua ali, 1(um) metro de água, fui procurado 
pelos moradores o presidente da Samae, ele falou que tá sendo realizado um paliativo, uma limpeza 
que vai até a praia do Porto, tinha um outro valor ali onde o empresário cedeu um espaço, mas isso é 
algo paliativo e a gente precisa sim de algo definitivo e o definitivo passa pelo um projeto execução em 
parceria com Porto da cidade, porque aquele trevo, ele dá acesso ao Porto, um projeto de uma 
macrodrenagem e eu tenho certeza absoluta que o porto da nossa cidade, para tirar essa comunidade 
debaixo d'água, a gente sabe que a atual gestão tá aí a 3 meses e meio, mas é a função do vereador 
fiscalizar e também dá sugestões e essa foi a sugestão que eu conversei com o Régis, que é o presidente 
da Samae, nos próximos dias vai estar lá conversando com os moradores, outra questão vereadores, é 
nossas trilhas na nossas praias, as trilhas também na caixa, conversei essa semana com o secretário 
Deivid, o secretário relatou uma grande dificuldade, ele mandou limpar algumas trilhas e sabe o que 
aconteceu, ele foi denunciado porque estava realizando desmatamento, então conversei com ele, ele 
pediu um parecer técnico do meio ambiente para que ele possa realizar as limpezas, sem medo de ser 
punido, então nos próximos dias aí, a gente pede encarecidamente que a secretária do meio ambiente e 
a sua equipe realize rápido esse parecer para que a gente possa ter as nossas trilhas limpas, eu falo que 
a nossa cidade tem que ser limpa e bela, primeiro para os moradores de Imbituba e depois 
consequentemente para os turistas que vem aqui na nossa cidade quero dar publicidade algumas 
indicações que foram tantas, 21 essa semana e semana passada eu não protocolei uma rua que vocês 
sabem vereadores é conhecida a rua do ginásio da Nova Brasília a gente vem aí há quatro anos, 
entramos nesse governo também a Rua João de Araújo Aonde eu tô pedindo uma indicação para que a 
gente possa fazer uma pavimentação asfáltica ali, não cabe mais uma pavimentação de lajota, embora 
retiraram as lajotas ali e pavimentar um outro local então lajotas que possam reaproveitar em outras 
ruas porque ali passa muito caminhão, caminhão de 40, 50, 60 toneladas porque ali tem duas extrações 
de areia e se fizer uma pavimentação tu que está de lajota vai ser algo rasgar dinheiro, porque daqui a 
algum tempo vai precisar de uma manutenção, então eu peço para o Executivo que olhe com carinho, 
faça esse estudo, possa fazer uma pavimentação asfáltica naquele trecho ali e realizar o projeto não só 
naquele pedaço da João de Araújo, mas que leve até o Sambaqui, se essa gestão agora não conseguir 
executar para o próximo Prefeito, porque assim que é, a vida pública nós não nós não podemos fazer 
nada pensando nesse momento, nós temos que projetar a cidade para mais de 10 anos e assim eu estou 
fazendo para o nosso executivo, para o prefeito Michell, uma outra indicação é para a secretaria de 
saúde, que ela possa mandar mais uma técnica de enfermagem para o posto de saúde do Campestre, o 
Campestre é um bairro que cresce muito, o posto de saúde está tendo uma demanda gigante e a gente lá 
está precisando técnica, porque as técnicas de enfermagem atuais não estão dando conta, é de tanta 
demanda do bairro que eu me atrevo falar que talvez seja o bairro que mais cresce na cidade, lacuna 
entre a nova Brasília e o Mirim e o Campestre, tomou conta então a comunidade está crescendo e a 
gente precisa urgente de uma técnica de enfermagem, outra indicação presidente, conversei com o 
secretário Giovani, é a questão lá do posto de correio do Mirim, faz dois anos e meio. Está cada dia 
mais, o posto de saúde sendo detonado porque tem infiltração, chove dentro é um espaço público a 
gente paga aluguel. Então a gente tem que cuidar daquele posto de correio, se não for fazer um posto 
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correio que é o pensamento do secretário de administração, mas que possa reformar e colocar em outro 
espaço público ali, porque não paga aluguel é um algo histórico, primeiro colégio de Imbituba e essa 
indicação que eu fiz é o seguinte, se não tem posto de correio então vamos ruas, vão botar numeração 
nas casas, porque o carteiro não chega, não tem não sabe onde que fica a rua, muitas ruas não tão ali no 
Google, então por isso que a carta não vem boleto também, então o povo tá completamente perdido, ali 
então eu pedi encarecidamente a volta do posto de correio, ou coloca nome de ruas que é tão fácil, mas 
na nossa cidade parece tão difícil e para terminar eu coloquei um projeto de lei que vai começar a 
tramitar nessa semana que é a inserção do símbolo do autista nas placas de estacionamento prioritário. 
Então vai passar nas comissões eu peço para comissão que olhe com carinho, pois outros projetos 
semelhantes para deficiente físico, uma simples carteirinha o ano passado ficou um ano todo rolando 
aqui devido ao jurídico, a gente precisa conscientizar a população que existe pessoas com deficiência 
física e o autismo. Hoje ele é considerado deficiente, precisa ter essa empatia e mandar aqui para o 
plenário, para que a gente possa aprovar e que a gente possa fazer com as outras cidades no nosso país, 
colocar um simples símbolo mundial do autismo que faz toda a diferença, não é simplesmente para 
poder estacionar um carro na vaga de deficiente físico, é para gente conscientizar e ter uma cidade com 
mais acessibilidade. Presidente por hoje é só, peço a Deus que abençoe a cada Vereador para que a 
gente possa cuidar da nossa amada Imbituba. Obrigado”. Vereador Bruno: “Boa noite a todos. Gostaria 
falar da Rua Itagiba, a Karina e o Zael estavam aqui, são moradores. Então a gente tem encontrado 
dificuldades de resolver aquela situação, a empresa está embargada né, segundo as fontes, está 
embargado lá a terraplanagem, mas continuam trabalhando e isso causa um espanto e é da comunidade 
que está ali e você retirado o avanço que eles tiveram como eu falei na sessão anterior, eu entrei no 
protocolo e vi e fica claro que eles avançaram e muito nessa terraplanagem, nesse projeto que eles 
estão fazendo lá, então o que a fiscalização atue. Eu solicitei novamente peço ao secretário responda, 
eu solicitei novamente lá acesso, peço ao código, porque foi enviado somente cópia, então eu não 
consigo ver o andamento disso, que a gente quer saber né. Quais são os próximos passos, essa 
readequação vai ser aceita, a meu ver, não deve ser aceita, porque eles erraram e não devem ser 
beneficiados por isso, muito pelo contrário, devem ser fiscalizados com o rigor da lei, continuando na 
sexta-feira estive lá, com a secretária Madalena e vice-prefeito conversando sobre a ambulância do 
SAMU, que chegou ontem na cidade enviada pelo Governo Federal, ano passado, ainda conversamos 
com a deputada Federal Ana Paula Lima, sobre essa situação, a gente sabe que o SAMU tem uma 
ambulância só, e quando quebra não tem nenhuma então é que agora tenha duas ambulâncias, também 
já foi fruto do trabalho do nosso mandato em setembro de 2022, por indicação do nosso mandato, ela 
foi comprada e agora com duas vai trazer mais segurança até esses dias a secretária nos falou nos 
passou que a ambulância estava na ambulância estava na mecânica e na mecânica teve que socorrer 
com outra ambulância do município o serviço não parou mas infelizmente teve esse contratempo agora 
com uma ambulância nova e registrar e agradecer a indicação da deputada Ana Paula Lima que indicou 
em Imbituba para receber essa ambulância e ela já chegou um recurso de 289 mil reais para o governo 
federal. Gostaria de falar do convite da secretária para inauguração do posto do campo da aviação que 
a gente viu aí por imagem ficou muito bonito né Helena e ela até lembrou na não tinha conhecimento 
mas o Vereador Renato ex-vereador Renato, também fez uma indicação lá Lena da emenda que ele 
tinha direito naquele momento para reforma do posto, participação também da nossa bancada através 
do ex-vereador Renato nosso suplente aí do PSB também pedi lá para a secretária do vereador Thiago 
saiu mas lá na Aguada também tá faltando , a enfermeira se aposentou e teve que sair né, porque agora 
após a reforma trabalhista quem se aposenta tem que sair dá lugar aos mais novos e tá sendo resolvido. 
Já foi chamado o novo enfermeiro só que tem aquela questão burocrática de prazo enfim, o enfermeiro 
Anderson tem ido lá e dado o suporte em alguns dias para o serviço não parar completamente, então 
agradecer também aí a celeridade que tá sendo tocado esse processo, a gente sabe também porque às 
vezes as coisas fogem do alcance do gestor. Quem foi gestor sabe a dificuldade que é, sobre a educação 
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a gente procurou o secretário e agradecer ao Adil que prontamente nos atendeu, o vereador Darlan 
também participou ali da reunião onde a gente levou muitas coisas que a gente tem falado aqui, nesta 
casa, muitas reclamações que a gente tem recebido de pais, mães, professores, funcionários da 
educação, sobre algumas situações buscando uma solução, oficiamos também a comédia que é o 
Conselho Municipal de Educação de Imbituba, oficiamos o caos da Fundeb que é o conselho de 
controle social e também dos recursos que vem do governo federal através do Fundeb, oficiamos 
também o CONAI, que é o Conselho Municipal de alimentação, sobre algumas situações que vem 
ocorrendo para tentar ajustar isso. E alertamos também porque é nosso papel também é assessorar 
nesse sentido, alertamos também que o COMAI hoje está irregular, isso pode trazer um prejuízo ao 
município se não regularizar o mais rápido possível. É lógico, a gente sabe, da dificuldade de se manter 
os conselhos, alguns integrantes acabaram e precisam ser repostos, precisa ser reposto para que 
Imbituba, não tem o risco de perder recursos que vem do governo federal cerca de 800 mil, vieram o 
ano passado, número maior de crianças e é um valor que não é o suficiente para bancar alimentação do 
município, todo mas que complementa e é importante conversamos também com oficiamos o Comed 
né e tem uma resolução e até tava conversando com a vereadora Michela, que foi secretária desde o 
tempo dela ainda que lá no infantil 2, se permite ainda uma sala com 20 crianças o que é muito, apesar 
que as reclamações que a gente tem recebido é que só tem um professor nessa sala para 20 crianças e a 
gente sabe que não é de praxe ter só um professor, por isso a gente vem batendo na tecla que precisa 
estar contratando Professor estagiário que ajuda nessa situação, enfim, dando suporte aquele que está 
ali nessa situação, um professor de Educação Especial. Que bom, porque estão tomando atitudes para 
resolver a situação, saiu uma notícia hoje que a secretaria intensifica contratações, então notícia ali 
rapidamente já se vê que hoje dia 17 de Março um mês após o início das aulas ainda estão fazendo 
chamadas porque não foi bem planejada essa questão, só para educação uma ideia são 43 vagas para 
professores, no total são 61 vagas nessas chamadas, nessa nova chamada que vai ser feita. Inclusive eu 
acho que hoje né estaria tendo chamada se eu não me engano na biblioteca e também o processo, o 
novo processo seletivo para educação especial, então é sinal que faltou contratar professor por isso a 
gente tá passando essa situação que é primordial faltou professores estão faltando professores a gente 
tem visto aí um esforço uma intensificação na contratação né deveria iniciar já com o quadro para que 
não ocorresse esse problema. O resultado vai aparecer em breve que é o resultado que a gente espera, a 
normalização nas escolas, de creches do nosso município, seria isso, senhor Presidente. Obrigado”. 
Vereadora Michela: “Boa noite e mais uma vez Presidente estamos assistindo aos que resistiram até 
esse horário aqui na no plenário, então em nome da Dra Raquel, eu queria que agradecer a presença de 
todos e agradecê-la né por estar aqui, mandou coletivo o exista coletivo feminista né, que a gente se 
reuniu semana passada e hoje o meu tempo é pouco né, um mês praticamente né vereadora Lena, a 
gente não tem muito tempo para participar efetivamente de vários trabalhos, então eu fiz uma escolha 
de algumas pautas, que eu acredito que pela dificuldade por não termos né, mulheres eleitas com 
mandato, a gente vai colaborar nesse processo, e também fiz sobre a questão das pautas da Mulher vou 
deixar por último mas só para justificar que eu fiz uma indicação sobre a sinalização de uma placa lá na 
entrada do Sambaqui, acho que o senhor teve agora numa reunião lá pouco tempo né e a estrada geral 
ali do Sambaqui. O Matheus Presidente conhece bem tá, bem grudadinho ali do acesso da empresa, daí 
eu digo isso, porque a gente trabalha, tem projeto da comunidade ativa lá, já me perdi duas vezes e aí 
quando a gente se perde o retorno é gigantesco. Né, tava um dia de muita chuva e uma placa é uma 
atitude simples, mas que não é tão simples hoje, com um funcionário do trânsito e não é prerrogativa 
da Prefeitura né da CCR de estar fazendo essas sinalizações. Então né, depois a gente vai fazer também 
um ofício solicitando, mas os vários acessos não tem sinalização, mas ali no Sambaqui né, tá muito 
dificultoso por conta do acesso da empresa, então fica aí a dica, é sobre a questão, muitas indicações e 
também muitas pessoas pedindo sobre a questão de pavimentação e manutenção de rua, eu acho que 
esse é um dos grandes desafios dessa administração né, todos nós que participamos do processo 
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eleitoral e caminhamos pela grande dificuldade e do grande desafio que vai ser né para gestão atual né, 
de conseguir aí correr contra o tempo para a quantidade de ruas que a gente precisa pavimentar e 
calçar, então indicações, mas fica aqui né a reflexão, eu vou também atrás dessas informações, os 
vereadores também podem, a gente tinha um antigo PROPAV, que antigamente se calçava muitas ruas 
né, onde os moradores colaboravam com as lajotas e a Prefeitura dava mão de obra, outra para 
modificar um projeto para rua Bonita gente que faz né invertendo. Então hoje os moradores pagam a 
mão de obra e a Prefeitura da lajota né. Eu quero ainda ter tempo de fazer uma análise para ver foram 
calçadas com o antigo PROPAV e quantas ruas foram calçadas agora nesse novo formato né. A minha 
Rua Siderópolis, a gente tentou fazer, mas a gente precisa depositar o dinheiro total do pagamento e 
acaba então só para a gente refletir e buscar sim trazer né. Eu acho que não são só indicações, a gente 
tem que trazer aqui, também proposições, soluções para ajudar o Executivo nessa grande demanda, aí 
que é de pavimentação e manutenção de rua voltando, há também tem uma indicação aqui do 
programa, de um projeto de acuidade visual, esse projeto eu constitui na legislatura passada também, 
mas ele teve vício de origem né, fazer um projeto onde o Executivo vai ter custos né, mas enfim esse 
projeto não teve continuidade, mas eu volto trazê-lo, agora como uma indicação ao Prefeito né, 
entendendo que ele não é para saúde dos nossos alunos e a gente tem que lembrar né. Sou professora e 
a gente fui secretária de educação, uma criança né, não depende só das condições cognitivas para 
aprender né, a gente sabe que a saúde interfere. Então esse projeto é um projeto simples, aquele 
projeto, aquele exame simples que a gente faz, os professores de educação física geralmente faziam, eu 
na minha época fazia né. O primeiro é os primeiros sinais de que a criança não tá tendo uma saúde na 
sua visão a título de informação, eu trouxe esse projeto à tona por conta tá inclusive do meu filho, mas 
na época né, eu detectei isso na segunda série e se a gente tivesse detectado lá na educação infantil, 
onde o projeto ele recomenda infantil e nas séries iniciais ele poderia ter usado o tampão e não ter 
perdido à vista que ele não enxerga de uma vista. Então acho que a gente com ações simples consegue 
sim trazer grandes resultados e colabora nossa população. Então esse projeto hoje foi como uma 
indicação ao executivo né. Porque o legislativo não poder indicar como um projeto de, peço a 
sensibilidade também dos vereadores, essa pauta aí é bem importante.  Também protocolei um projeto 
que irá tramitar nas comissões, a respeito de criar uma semana dedicada ao empoderamento feminino, 
utilizando a estrutura e a dotação orçamentária já existente da procuradoria da mulher nesta casa 
legislativa, que funciona no período matutino. A Procuradoria da mulher que já é instituída nessa casa 
pela Resolução nº01/2024, que criou a procuradoria especial da mulher né onde a gente tem aqui o 
vereador Eduardo como o procurador especial, a lei diz que deveria ser vereadora, se tivesse sido eleita 
caso não seja eleita a mesa diretora indica então o vereador para presidir essa procuradoria especial, 
mas eu vou deixar aqui um pedido para o nosso Presidente né, vereadora Lena hoje está substituindo o 
vereador Eduardo Faustina né, então que cada suplente mulher que entre, que seja dado para ela essa 
prerrogativa né, de ficar aí como procuradora pelo tempo que ela ficar de suplente, a gente não vai ter 
mandato, mas estaremos passando por aqui, mas que a gente vai poder contribuir né estando lá, como 
procuradora especial também, conversei com o Presidente para que a gente faça a divulgação né, não 
basta só a gente criar leis e políticas públicas, a gente tem que dar o acesso à informação. Então hoje 
temos aqui sim um órgão responsável por uma política importante para a mulher, principalmente para 
as mulheres que sofrem violência das 8 às 12:00 todos os dias né, com a assessora da procuradoria, a 
Dra Bianca. Então a gente tem, vereadora Lena, que levar essa informação, então conversando com 
Presidente vamos fazer uns cartazes, conto vamos nas escolas, nos postos de saúde, colocar esse cartaz 
juntamente com coletivo né, o exista coletivo feminista que também é um outro órgão um colegiado de 
mulheres que também luta por essas políticas e vamos espalhar essa informação aí, porque não adianta 
a gente ter um órgão tão importante, que pode fazer deliberação sobre tantas coisas importantes para 
mulher, mas as mulheres do nosso município não tiverem essa informação. Então acho que vai ser um 
trabalho em conjunto aqui, tanto as mulheres do coletivo. Quero Agradecer mais uma vez né, através 
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da Dra Raquel a presença na reunião, o exista coletivo feminista, ele entregou uma carta né ao Prefeito 
e aos vereadores, enfim onde tinha lá sete eixos, Vereadora Lena, a senhora também deve conhecer né 
sobre tratativas de políticas públicas para mulher, então fiquei muito feliz e que seja só uma semente, 
através dessa rede, que a gente tá querendo montar né, de política para mulher e a indicação que eu 
faço, que eu vou pedir mais uma vez para vereadora Lena, ela vai ser a nossa porta voz aqui, mas a 
vice prefeita Madalena, que é a representatividade maior da política da mulher hoje, sendo vice-
prefeita e a indicação Vereador Darlan, de uma coordenação da mulher dentro da Assistência Social né, 
por uma servidora pública efetiva, onde ela possa sim fazer todo essa rede.Vamos criar aí a semana não 
é semana que vem da semana da Mulher em março e com o Executivo tendo então uma Coordenação, a 
gente monta né, temos o conselho da mulher, temos aí uma rede totalmente focada para poder trabalhar 
desigualdades né, a gente fala igualdade de gênero mas ainda a gente não tem, precisamos trabalhar 
equidade, que é dar mais para quem tem menos, para que a gente possa ter sim no futuro, a tão sonhada 
igualdade de direitos e para encerrar hoje falando da audiência pública que teve sobre a ZPE né, 
promovida pelo governo do estado, essa audiência pública, ela vai ficar gravada. Com certeza lá na 
plataforma do Estado poderemos assistir através do YouTube, para quem tem interesse de acompanhar 
tratativas. Fiquei muito feliz né com o que parece que vai sair do papel né, então vamos aí apoiar, botar 
fé que vai dar certo, para que em 2016 conforme o plano, já tenhamos aí, uma empresa né, para 
concessão de que isso saia do papel e traga emprego, desenvolvimento para nossa cidade, desculpa 
passei um pouquinho do tempo. Obrigado”. Vereador Darlan: “Boa noite, Presidente. Boa noite 
colegas, que ainda se encontram munícipes que estão aqui, gostaria primeiramente de agradecer ao 
secretário Deivid, parabenizar semana aí bem castigada de chuvas e todas as ruas que eu fui fazer 
algum pedido, elas já estavam sendo feitas né, então agradecer a agilidade, resolver todos esses 
problemas que tivemos aí na cidade né, sabemos que nem todos ainda foram resolvidos né, mas 
principalmente os mais críticos foram com extrema agilidade, como disse a pouco tempo né, a gente 
teve uma reunião com o secretário Adil e tomei a liberdade de fazer umas anotações aqui para não 
esquecer de alguns temas né, que a população tá cobrando bastante na área da Educação, sobre a 
contratação de profissionais né, a gente sabe que teve uma troca de governo né, faziam 8 anos que não  
tinha essa troca de governo e sempre que se tem alguma troca a gente tem  dificuldade por mudar 
processos, alguma coisa né, mas tem um processo que me chama muita atenção, que não foi mudado 
ainda, que são os chamamentos dos Professores. Eu tava olhando uma movimentação estranha, muito 
grande, assim, durante a tarde e fui perguntar o que era aquela movimentação, é para minha surpresa, 
eram uns professores que estavam sendo chamados e esses professores eram chamados um por um, 
vinham na mesa e ele começava a ver aonde ele ia se lotado né, escolher a sua escola por prioridade de 
seleção, então um processo extremamente moroso, que eu acho que em 2025, com o advento de toda a 
tecnologia que a gente tem, não pode ser dessa forma, essas coisas a gente sabe que uma lista de escola 
na hora do cadastro, um próprio software já pode fazer essa escolha automaticamente e isso se resolve 
em questão de minutos, não precisa aquela força de gente que tava aqui, tinha gente sentada no chão, 
enfim eu fiquei apavorado quando eu vi né. E, além disso, tudo foram feitas três chamadas, porque 
quando é feito a chamada, a pessoa tem 15 dias para entregar toda a documentação, nesses 15 dias a 
gente sabe como é que, o povo brasileiro deixa tudo para a última hora e aí o professor muita das vezes 
chega em cima da hora para entregar os seus documentos e por isso a reclamação dos munícipes, né eu 
fui entender o porque dessa demora toda na contratação, então assim é algo que não é somente o novo 
secretário que é culpado, é um processo que há anos é assim e nunca foi melhorado né, então é algo 
que eu já conversei com o secretário ele se propôs a fazer essa mudança né, a gente provavelmente nos 
próximos anos teremos um processo bem mais rápido também, indo nessa conversa ele passou para 
gente que tinha um processo seletivo aberto né, para contratação de mais professores para preencher 
algumas vagas que infelizmente, nessa questão de documentação não conseguiram ser preenchidas e 
ele também me passou que vai ser contratado um auxiliar de apoio escolar, para dar o suporte a 
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algumas salas de aulas né.  Gostaria também de falar de uma indicação que foi até sugerida por um 
conhecido meu, o Pedrinho do antigo Fliperama, ele falou comigo essa semana e deu a ideia né, algo 
que todos já sabemos, mas que infelizmente não tem na nossa cidade, são placas com o nome das ruas 
indicando as ruas né, então a gente anda aí pela cidade, são pouquíssimos os lugares que a gente vê o 
nome da rua e para quem usa o celular até talvez não faça tanta falta né, mas para aquele que não tenha 
o costume de usar o celular, faz muita falta, então a gente vai fazer essa indicação né e pedir que o 
Executivo tome as providências cabíveis. Outro assunto, eu e o vereador Thiago fomos até a Creche 
Dona pequena para ver a questão das chuvas, que alagou ali, foi perdido computador, impressora. E aí 
eu vi muita reclamação sobre isso também e eu não quero fazer aqui uma defesa por simplesmente do 
secretário, porém na própria segunda-feira, quando a chuva no domingo né, as goteiras na segunda-
feira, o secretário estava lá para resolver a situação, porém a gente sabe que na terça-feira choveu, na 
quarta choveu e o problema foi resolvido na quinta né, então a gente não pode culpar tudo que acontece 
aí no secretário, porque eu vi em loco que eles estavam ali para resolver o problema, porém a gente 
sabe que com chuva depende de terceiros para ir arrumar, não é assim que funciona, a gente não pode 
obrigar os outros a sair para fazer essas esses reparos, também elogiar o secretário pela Escola Etelvina 
que é o lado da Creche Dona Pequena, ele já arrumou o telhado de duas salas grandes né, então algo 
que ele já fez em um curto tempo aí, já resolveu um problema da escola Etelvina. Então eu vejo que a 
educação tem alguns percalços né a gente sabe disso, mas eu considero que passando esses percalços a 
educação estará em boas mãos, por último eu acho que quem me conhece, tô passando uma semana 
difícil quero até pedir desculpa aos munícipes que estão me demandando alguma coisa e eu não tô 
conseguindo comparecer porque infelizmente eu tô com a minha esposa hospitalizada né, minha esposa 
é e ela infelizmente pegou uma infecção após uma química e tá bem mal no hospital, então eu peço a 
oração de todos os que gostam de mim, gosta da minha esposa que puderem fazer uma oração isso com 
certeza vai ajudar muito e eu quero deixar um beijo para minha esposa que ela é a minha base forte, é 
quem me sustenta, quem me apoiou para tá aqui então. Muito obrigado e boa noite”.  Vereador Teko: 
“Boa noite a todos, amanhã começam os trabalhos da comissão especial da br-101, até a vereadora 
Michela pode se integrar nos serviços, já das finalizações lá do Sambaqui né, o que eu quero pedir para 
para essa comissão, no qual o seu Elísio é o presidente é uma maior atenção, manutenção na Rua 
Manoel José Torquato na Boa Vista, na rua que liga a Marginal né, que liga a Boa Vista à Roça Grande. 
Essa Via é uma válvula de que para não pegar a br-101 né vai por ali, as crianças que vão ao colégio, 
que sai de casa para ir para o Colégio da Boa Vista para Roça Grande usa essa rua pela Prefeitura, 
colocava o material, passava a máquina e alguns meses atrás a CCR colocou uma fresa que ele chama 
de fresa né, eles tiraram o asfalto e fizeram uma casquinha muito pequena ali no final hoje virou umas 
panelas muito grandes e impossibilitando de passar a máquina né, não dá mais para passar a máquina 
porque virou um asfalto. Então mas com uns buracos muito grandes, então aquilo ali tá intransitável, é 
crianças indo para escola e caindo de bicicleta nesse rua, é dia de chuva muita água, dia de Sol esses 
buracos atrapalham demais os motoqueiros motoboys, andando ali, caindo também, então queria pedir 
para comissão dar uma atenção maior sobre isso, cobrar da CCR, ali né nessa região pedir também ao 
secretário Deivid, ao encarregado Ronaldo Quirino, que deu uma atençãozinha na rua que vai para 
escola Rogério Pitigliani, que tá intransitável também, a rua que o ônibus passa, paralela ao trilho ali, 
que tá sem condições de o pessoal andar, avisar Presidente essa semana, esse final de semana, que 
passou hoje ainda finaliza né a Festa de São José, no bairro Guaiúba, Festa do Padroeiro do bairro, uma 
festa bem organizada, parabenizar a Sandra e seu esposo que foram os primeiros festeiros, aos festeiros 
que participaram dessa festa, inclusive o vereador Rafael, era um dos festeiros ali, uma festa bem 
organizada, bem bonita e o bairro tava bem representado” Finalizando as explicações pessoais dos 
vereadores, o Presidente passou a utilizar o Momento da Presidência conforme transcrito a 
seguir: “ Essa noite foi cansativo né. Foi um dia extenso, mas temos algumas situações a ser colocadas, 
quanto a Br-101, quanto as marginais e a vereadora Michela, a situação de placa, não só de placa, mas 
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também nós temos situações, como faixa de pedestre uma coisa simples que existe uma dificuldade 
muito grande junto a CCR né. Nós temos ali a passarela no alto Arroio que ela foi configurada mais 
para poder passar as crianças para escola, que fica do outro lado, mas não tem uma faixa de pedestre e 
o pessoal infelizmente eles passam em alta velocidade né. Não conseguimos fazer uma faixa de 
pedestre elevada, solicitei na época uma lombada, uma faixa de pedestre elevada à frente da escola 
Julieta, no alto Arroio, por muita cobrança e eu acredito que uma má vontade, eles fizeram uma 
simples lombada ali, à frente depois da escola, ainda então é complicado se trabalhar, é complicado a 
CCR, uma simples placa, uma simples faixa elevada, enfim existe uma tentativa agora que a gente 
conseguiu uma conversa melhor com o engenheiro da CCR e de repente fazer essas tratativas não é 
fácil e parece que não estão nem aí para o município né, já foi feito algumas audiências públicas aí na 
nossa região e todos os municípios que beiram a Marginal da Br-101 tem a mesma reclamação né, sem 
qualquer conversa e diálogo com a CCR e depois desse, da última audiência que teve aqui em Capivari 
de Baixo aonde todos os municípios aqui ao redor e falar da mesma situação, de diálogo com a CCR e 
não atender as situações devidas a específicas a cada município acredito que eles deram uma 
amenizada na situação, mas nós temos que continuar né conversando com eles, fazer esse diálogo e de 
repente solicitar essa placa, a faixa de pedestre, faixas elevadas ali na nossa marginal que não vai ser só 
no Alto Arroio né, Sambaqui, temos já está chegando aqui na Nova Brasília, daqui a pouco está lá na 
Roça Grande, Boa Vista. E aí nós vamos ter que saber qual é a demanda de cada local, então é mais ou 
menos essa situação né que foi levantada. Em relação aos professores, realmente professor está em 
falta né, ainda nas escolas estão fazendo essa estrutura e estive aqui na e vê um professor para 20 
crianças e um fraudário né de dois anos é complicado, é como é que ela vai dar essa demanda, essa 
vazão, realmente de 20 crianças com fralda e uma professora cuidar disso tudo. Imagina é complicado, 
então nós precisamos realmente ver essa demanda, essa dar essa vazão né, dos professores já, 
conversamos com Michell, Prefeito conversamos, temos outras situações pertinentes no município da 
Pasta de Educação, também como do Esporte, o Esporte nós temos ali o ginásio do centro aonde a 
marquise ela precisa ser corrigida, já está no na mão dos Engenheiros ali para fazer essa correção. Vai 
demorar um pouco ainda, porque o entendimento de um engenheiro não foi o mesmo do outro, então a 
gente precisa verificar essa demanda né, temos ali a demanda do ginásio do alto Arroio, aonde destinei 
cada modular né para aquela aquele ginásio, tem um placar eletrônico lá a ser colocado e até no 
momento não foi colocado, porque tem goteira no ginásio, temos ali uma empresa que já foi ganhadora 
de uma manutenção e estamos aguardando ela fazer essa manutenção para poder incluir essa quadra 
modular, incluir o placar eletrônico e conseguir essa vazão.  Então temos algumas demandas ainda para 
alavancar no município, tirar esses entraves, para colocar essas demandas em dia né, então, acredito 
que na próxima semana, aí nos próximos dias a gente já tem uma demanda boa, a ser colocada pelo 
Município, amanhã nós temos o posto de saúde do campo da aviação né, lá da parte da Lena e vai ser já 
estruturado, tiveram um probleminha hoje com a geladeira da vacina, mas já estão resolvendo para 
amanhã. Então realmente temos que trabalhar né, vejo ali os secretários todos com boa vontade, 
correndo atrás estando trabalhando realmente né, hoje tivemos aqui um servidor Everaldo qual 
informou como é que está essa parte daí da insalubridade e periculosidade onde muitos né servidores 
vieram essa casa e agora foi visto realmente que existe uma procedência de um laudo técnico de 
informações do jurídico né, da procuradoria do trabalho para verificar toda essa situação, já entrei em 
contato aqui hoje mesmo pelo plenário com o secretário Giovani, da gente verificar essas situações se 
realmente não há necessidade, se tem essa possibilidade de voltar com essa insalubridade e se não for 
fazer auditoria correta na pasta para a gente entender o que aconteceu né. Então realmente são algumas 
situações que estão acontecendo no município acontecer muito mais né, por fim, convoco os 
vereadores para a sétima sessão ordinária a ser realizada no dia 24 de Março 2025 segunda-feira às 
19:30, não havendo mais nada a tratar declaro encerrada às 23:16 horas a sexta sessão ordinária da 
primeira sessão Legislativa da 17ª legislatura da Câmara Municipal de Vereadores e solicito ao 
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secretário que redija a ata da mesma. Vamos fazer uma boa semana”. 
 
 
 
                                                           Imbituba, 17 de março de 2025. 
 
 
 
 

Matheus Paladini Pereira 
Presidente 

 
 
 
 
 

Matheus Willian Gelinski 
Primeiro Secretário 
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